AJUNTAMENT  PLE  5/15
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA URGENT DE DATA 25 DE MARÇ DE 2015
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les catorze hores i cinc minuts del dia vint-i-cinc de març de dos mil quinze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió extraordinària urgent, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Eduard Sanz García i Sra. Maria Mena Galindo i  dels regidors i regidores Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. José Antonio Hernández Sánchez, Sr. Antonio Azorín Puerto, Sr. Joaquín Luque Domínguez, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sra. Elisabet Millà Salinas, Sra. Lidia Morera Culebras, Sr. Albert Comellas Novillo, Sr. Jordi Figueras Bofill i Sr. Roger Pons Navacerrada.
Excusen la seva absència els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Marcos Sánchez Siles i Sr. Manuel Toscano Rodríguez.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat de l’assumpte inclòs en l’ordre del dia.

ÚNIC.- EXPRESSAR EL CONDOL I LA SOLIDARITAT DE L’AJUNTAMENT I DE LA CIUTAT D’ESPLUGUES AMB ELS FAMILIARS I AMICS DELS PASSATGERS DEL VOL DE GERMANWINGS

La senyora Díaz diu:

“Doncs, molt bon dia, s’obre la sessió d’aquest ple extraordinari, convocat amb caràcter d’urgència avui dia 25 de març de 2015, a les 14:00 hores, per tractar l’únic punt de l’ordre del dia. En aquest cas aquest punt és expressar el condol i la solidaritat de l’ajuntament i de la ciutat d’Esplugues amb els familiars i amics dels passatgers del vol de Germanwings, que malauradament va patir un accident aeri, com dèiem, ahir. En aquest cas expressar, com fèiem fa dues hores, en el minut de silenci a la porta de l’ajuntament, la nostra consternació, la nostra desolació per aquest accident, que ha suposat la mort de 150 persones, passatgers que viatjaven, 144 passatgers en concret, i 6 persones de la tripulació. 

A més, hem conegut aquest matí que tres famílies de l’escola alemanya d’Esplugues s’han vist afectades, malauradament, per aquest accident, i en concret una d’elles, són tres pares, una d’elles és una família resident a la nostra ciutat. Per tant, hem convocat el ple per, d’una banda expressar d’una manera institucional, com pertoca en el ple, el nostre condol més sentit, el suport incondicional de l’ajuntament, no només a aquesta família resident a Esplugues sinó a totes les famílies de les víctimes de l’accident aeri. Saben que hem convocat també un minut de silenci, i si els sembla bé, doncs, també ens sumem al dol decretat de manera oficial, tant per part del Govern de la Generalitat com per part del Govern de l’Estat, durant els tres dies, és a dir, avui dimecres, demà dijous, i divendres també. 

A banda d’això, penso que ara seria el moment també de passar la paraula al regidor no adscrit i als portaveus dels diferents grups també, perquè es puguin sumar grup per grup a aquesta expressió de dolor i de condol a les famílies de les víctimes. 

Senyor Pons?”

El senyor Pons diu:

“Gràcies, alcaldessa. No afegiria gaire més cosa, en tot cas, traslladar el condol a totes les famílies i a tota la gent afectada per aquest malaurat accident de part meva. I en tot cas, encoratjar-los a què segueixin endavant malgrat les circumstàncies, i com no, que l’ajuntament també estigui donant suport a les famílies que ho puguin necessitar.”

El senyor Figueras diu:

“El Grup d’Esquerra no ens queda res més que expressar el nostre condol a totes les famílies afectades per aquest greu accident. Crec que la nostra consternació al cap i a la fi és bastant més intensa. Entenem que el nostre institut també fa intercanvi amb una ciutat alemanya, amb joves estudiants, i saber la pèrdua irremeiable de joves que venien d’un intercanvi jo crec que d’alguna forma ens fa reflexionar sobre tot plegat. Entenem que l’únic que podem fer és això, expressar el nostre condol, la nostra solidaritat, i ajudar en el que puguem les persones d’Esplugues afectades.”

La senyora Morera diu:

“Bé, des del Grup Municipal de Convergència i Unió, també expressem el nostre condol a les víctimes i a les famílies de les víctimes accidentades en aquet malaurat accident d’avió, i res més a afegir. Simplement dir que totes les morts afecten, però de vegades unes toquen com més fort, i aquesta a tots ens ha tocat com una mica més proper.”

La senyora Ibáñez diu:

“Bé, nosaltres primer demanar disculpes pel nostre company, que no ha pogut venir. I no tenim res més a afegir a tot el que han dit els companys, i al que ha dit l’alcaldessa, i ens solidaritzem, i evidentment estem d’acord amb el tema dels dies, del que has dit, els tres dies de dol.”

El senyor Luque diu: 

“Nosotros igual. Desde el Grupo Municipal del Partido Popular también nuestra condolencia para todas las familias, las cuales han perdido a sus seres queridos. Y también excuso a mis compañeros, a Luis Ortega y a Marcos Sánchez.”

La senyora Díaz diu:

“Bé, doncs, aquest era l’objecte del ple, tornar a expressar aquesta solidaritat, aquest acompanyament, i posar-nos al servei, tota la corporació posar-nos al servei de les famílies, i en concret de la família d’Esplugues afectada, per a tot allò que puguin necessitar. I res més. Amb aquest dolor que volem expressar, tancaríem el ple.

S’aixeca la sessió.”

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les catorze hores i deu minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.
L’alcaldessa                                                                      el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                      Pedro Carmona Pérez
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